

# 浙江小切口入手开展政治监督 三级联动护航高质量发展

近日,在浙江义乌国际陆港集团卡航集结中心,3辆满载日用品的重型集装箱卡车快速驶出,货物将经由山东威海、日照等港口出航,送达韩国。“通过中韩集拼专线,我们发往韩国的货物只需要2至3天就可到达,物流成本下降明显……”义乌市某公司老板、来自韩国的朴明镇一边忙着对接生意,一边向该市纪委监委派驻自贸区纪检监察组干部介绍。

此前,义乌市纪委监委在开展“地瓜经济”提能升级专项监督时发现,义乌发往韩国的货物多通过宁波港口走海运,物流时间长、效率低。经督促协调该市商务局会同陆港集团,在今年5月底打造了中韩物流快速通道——中韩集拼专线,全流程耗时从原来的1周左右缩短至3日达,企业货物周转率提高2倍以上。

根留在浙江,而地瓜的藤蔓伸向四面八方、全球各地,这是浙

商发展的“地瓜经济”理论。今年以来,浙江省纪委监委将监督保障“地瓜经济”提能升级纳入5项全省联动政治监督项目之一,以全省“一盘棋”的理念,聚焦小切口实现省市县三级联动。为加强政治监督的统筹协调,由省纪委监委党风政风监督室调度,相关监督检查室加强对各设区市纪委监委、派驻(出)机构的指导,按照“周调度、月通报、季例会”的工作节奏,持续护航高质量发展。

“业务开展有没有遇到什么困难,有没有发现职能部门接受运营商馈赠或宴请?”日前,宁波市江北区纪检监察干部就“中东欧之窗”“中东欧商品交流体验中心”等重点项目落地情况来到位于老外滩的“中东欧之家”,实地走访开展监督检查。

监督护航重点项目,必须冲着具体的事去、盯着具体的任务抓。浙江省纪检监察机关坚持“项目化、小切口、清单式”理念,

构建形成上级点题、下级跟进的政治监督联动格局。该省纪检监察机关紧密结合本地重点项目发展的实际,制定监督方案持续跟进监督。温州市纪委监委聚焦高水平建设跨境电商综试区、高质量建设温州综合保税区等监督重点,压茬推进监督。宁波市纪委监委以监督护航铁一宁波枢组建设为切入点,在保障海港、空港、陆港、信息港等重点项目的同向,助力打开开放共赢新空间。

为持续优化重点项目营商环境,抓好本地干部作风,浙江省各级纪检监察机关用好事前廉政谈话、事中履职监督、事后严肃问责等组合拳。乐清市纪委监委同相关职能部门,围绕助企纾困、招商引资、金融扶持、人才支撑等30项重点工作梳理出48条不同层级廉政风险点,并针对性地提出65项防控措施,及时查找项目建设、涉企服务中的干部作风问题。

同时,浙江省各级纪检监察机关将重点放到对政策执行情况的监督检查上来,综合运用“室组地”联动协作、数字监督等方式手段保障相关政策落地见效。杭州市钱塘区纪委监委在区行政审批中心设立“兜底办”联席监督点,选派5名特约监督员轮值巡点监督,对惠企政策不落实、无处咨询受理、多部门无牵头等非常规事务进行监督,目前共开展对口督查3次,助推办结事项16件。慈溪市纪委监委紧盯项目招引和落地保障中的“难、慢、迟、繁”等中梗阻问题,成立8个调研督导组,发现并处置涉企问题线索7起,对相关责任人予以严肃处理。青田县纪委监委全面开展“百名纪检监察干部联百企”专项行动,走一线、实调研,收集涉侨涉企廉情信息,“组地”联动跟踪督促落实惠侨政策、健全惠侨机制。

据《中国纪检监察报》

## 铁路货运忙



这是8月16日拍摄的位于杭州北郊的铁路乔司编组站(无人机照片)。

铁路乔司编组站是浙江省内唯一的路网性铁路货运编组站。暑运期间,每天有600节中欧、中亚班列车车厢与13000节货运车厢在乔司站进行编组后发往各地。

新华社记者江汉 摄

## 全面、融合、创新 ——专家谈体育产业发展新趋势

新华社北京8月17日电 带着热闹与激情,2023年的体育产业在融合与创新中焕发全新光彩,“大运会”“路跑热”“村超”“美乡村篮球大赛”等体育热词屡屡成为人们关注的焦点,在这背后,体育产业的活力可见一斑。

体育产业专家们在近期接受新华社记者采访时表示,2023年上半年的体育产业呈现出全面、融合、创新等特点,未来,体育产业将在国民经济整体格局中发挥更大的作用。

全面:地区发展更加均衡 体育消费人群更加广泛

王雪莉认为,2023年体育产业的另一大特点就是融入到当地经济发展的大格局中。“体育消费在整个经济层面上的出现频率增加了,城市的不同部门之间在体育产业规划方面也开始融合起来。现在不光是体育部门在谈体育,而是在整个城市的层面上来谈体育。”王雪莉说。

中央财经大学体育经济

研究中心主任王裕雄表示,体育在城市发展中开始发挥越来越大的作用,越来越多的地方开始把目光瞄向体育。“从传统观光型旅游到深度的体验型旅游转型过程中,体育旅游提供了一个很好的选择。”他说。

王裕雄认为,这样的转型是经济社会和相关产业发展到一定阶段之后的必然过程。与此同时,体育旅游也在一些地区的发展过程中发挥了不可替代的独特作用。“比如一些地形地貌复杂的山区,可能在发展传统产业上难以找到优势,但转变一下思路,发展户外运动等体育产业就很有优势。贵州‘村超’等赛事其实是一个很重要的创新,通过草根足球赛事,以体育为抓手打造出了一整套融合性的旅游产品,通过体育带动了当地旅游业、文化产业甚至是农特产品种植业的发展,通过体育旅游产品创新实现了可持续发展。”王裕雄说。

今年,国家体育总局办公厅印发《关于恢复和扩大体育消费的工作方案》,提出16条举措进一步恢复和扩大体育消费。与此同时,各地在促进体育消费方面也屡有奇招,如第四届“8·8”北京体育消费节首次扩展到京津冀区域,重庆将重庆马拉松延伸为持续半个月的“消费季”,上海举办第九届亚洲运动用品与时尚展等。

“今年,大家对于健康的关注达到了一个新的高度,不同群体在‘身体的重要性’这一话题上达成了共识,从跑鞋到‘村超’再到各类赛事,市场

一下子火爆了起来。”清华大学体育产业发展研究中心主任王雪莉说。

融合:体育产业融入当地发展格局

王雪莉认为,2023年体育产业的活力可见一斑。

体育产业融入当地发展格局

王裕雄认为,2023年体育产业的另一大特点就是融入到当地经济发展的大格局中。“体育消费在整个经济层面上的出现频率增加了,城市的不同部门之间在体育产业规划方面也开始融合起来。现在不光是体育部门在谈体育,而是在整个城市的层面上来谈体育。”王雪莉说。

中央财经大学体育经济

研究中心主任王裕雄表示,体育在城市发展中开始发挥越来越大的作用,越来越多的地方开始把目光瞄向体育。“从传统观光型旅游到深度的体验型旅游转型过程中,体育旅游提供了一个很好的选择。”他说。

王裕雄认为,这样的转型是经济社会和相关产业发展到一定阶段之后的必然过程。与此同时,体育旅游也在一些地区的发展过程中发挥了不可替代的独特作用。“比如一些地形地貌复杂的山区,可能在发展传统产业上难以找到优势,但转变一下思路,发展户外运动等体育产业就很有优势。贵州‘村超’等赛事其实是一个很重要的创新,通过草根足球赛事,以体育为抓手打造出了一整套融合性的旅游产品,通过体育带动了当地旅游业、文化产业甚至是农特产品种植业的发展,通过体育旅游产品创新实现了可持续发展。”王裕雄说。

郑芳认为,人工智能的发展已经涉及到许多行业和领域,也将对体育领域带来深刻的影响和变革。她介绍,智能体育既包括体育产业的传统业态应用了人工智能技术后的新发展,又包括在人工智能技术推动下诞生的新生业态,拥有数字化、娱乐性、便捷性等特点。

“人工智能技术尤其在新型运动项目的发展方面有助于维持我国竞技体育高水平发展,更是促进体育消费的有效武器,可以有力促进我国人民体育消费观念的改变,为人们提供流畅的体育消费体验,强化持续的体育消费行为。”郑芳说。

郑芳认为,从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。“在全国多个地方,乡村的全民健身赛事能够以体育旅游的形态来带动当地经济发展。一些大城市

从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。”郑芳说。

郑芳认为,从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。“在全国多个地方,乡村的全民健身赛事能够以体育旅游的形态来带动当地经济发展。一些大城市

从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。”郑芳说。

郑芳认为,从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。”郑芳说。

郑芳认为,从城市到乡村,体育在社会治理方面的功能愈加凸显。”郑芳说。